

存有剧毒氰化物的工厂失火

还好,没有人员伤亡也没造成污染

1月16日上午7:20左右,位于高新区湘江路的艾礼富电子有限公司发生火灾,几百平方米的车间被烧毁,不过由于起火时并没有员工在场,没有造成人员伤亡,车间内存放的剧毒氰化物也没有造成河道污染。

记者赶到现场时,大火刚被扑灭。着火的是一座二层的车间,被大火烧过后,车间的屋顶部分坍塌,窗户上的玻璃几乎全部碎裂,外墙壁也被火熏得发黑,还可以清晰地看到被烧开的裂缝。一位消防队员介绍,刚才火势很大,烧了足足一个多小时,几分钟前刚刚被扑灭。“初步怀疑是车间内电子零件老化引起的,好在起火时里面没有员工,没有造成人员伤亡。”

“当时火特别大,火苗一个劲往上冲,足有十几米高,气味也特别呛人。”住在电子公司南侧的一位大姐告诉说。据她介绍,当时火烧得特别大,隔着老远就能听到噼里啪啦的玻璃破碎声,而且由于车间里面全是电子产品,气味也特别难闻。

据了解,着火车间里放有用与电镀的氰化物,属于剧毒,苏州市环境监测部门很快赶到现场进行了采样。经过检测,电子厂附近的河道水质并没有受到污染,只是在污水排放口检出了少量氰化物,环境监测部门已经要求电子厂对所有排放水进行污水处理。目前,具体起火原因和火灾损失仍在调查中。(报料奖50元) 李胜华 文/摄



起火的车间,顶部被烧塌,里面一片狼藉

网吧“啄木鸟”专揪未成年人

78岁的孙长发是石路街道信记社区的退休职工,一到周末他就有一项非常重要的任务——去各个网吧巡查,为的是制止未成年人上网。社区居民和网吧老板称他是“啄木鸟”,也有人说他是网吧未成年人的“守护者”,像他这样的老人,全社区共有9位。

老人“死守”网吧,网吧老板叫苦不迭

75岁的徐彩凤也是一只“啄木鸟”,从2004年起,她和其他几名老人,最早一批被聘为

信记社区“五老”网吧义务监督队的监督员,开始在辖区范围内负责网吧、游戏室的义务监督工作。“上午去买菜,顺便去网吧绕一圈。晚上散步,也去网吧转一转。”73岁的计三媛老人告诉记者,她一天不去网吧就不踏实。她和徐阿婆是一个组的,她们都是有心人,发现辖区内有新开张的网吧,她们就会立刻进行巡查。

两个老人的执着也令人感动,有时候还搬了凳子,坐在网吧门口“死守”。“网吧老板对我们那叫一个‘恨’呀!我们没少遭他们的冷嘲热讽和白眼,那些

老板一个劲撵我们走,但是我们不能走,我们就算在门口等上一天,只要没有孩子进来,就是值得的。”

网吧老板从反感到慢慢理解

“老孙,你又来督查了啊!放心,没有学生来打电脑,有你在,我们不敢让他们来玩。”孙长发笑着说:“没事儿做出来转转,我放心!”别看老孙现在和网吧老板相处得这么融洽,刚开始的时候老孙去网吧巡查,网吧老板态度相当恶劣,对老孙的这种行为

很不能理解,几次三番地想把老孙赶出去,说是老头子在这里碍手碍脚,影响他的生意。

老孙也不急,非常耐心地跟他们说,现在家里只有一个小孩,做父母的都希望自己的孩子成才,你们让他们在这里上网玩游戏,会影响他们的学习。孙老伯也给网吧老板算了一笔账:放一个未成年人进来,赚2块钱。但是如果被文化局逮到一次,得罚上千元。再说,孩子被毁了,挣了那点钱也不能安心啊!他终于用执着感染了网吧老板,网吧老板总算作出了退让,并表示支持孙老伯的工作。 谢苏文 王玲玲

公交司机拾金不昧 5万多元归还失主

“真是太感谢202路公交车驾驶员王师傅了!否则5万元丢了,我这个年肯定是要过不去了!”1月17日上午,失主史小姐和男友徐先生从苏州火车站广场派出所民警手中接过失而复得的5万元现金时激动地说。

16日晚上9点半左右,史小姐和男友从临顿路坐202路公交车去园区时,下车竟一时疏忽把装有公司5万元货款的包遗忘在了车上。到家后徐先生立即与202路火车站终点站丁伟荣取得联系。丁伟荣根据发车时刻,马上联系了驾驶员王卫红问其是否看到车厢内有只皮包。王卫红说在通园路首末站,从站上打完卡回到车上时,发现驾驶座位后侧的车板上躺着一只女式皮包。“这只女式皮包里竟然装满了一沓沓整齐的百元大钞。”打开皮包,大家都吃了一惊,经过清点,除了5万元现金外,还有6000多元存款单。 陆俊 王伟

8年时间复发3次 患者切除顽固脑瘤

8年时间,脑部肿瘤3次复发,赶不走的病魔一直缠着患者,却始终无法根治。近日,苏大附二院为一名男子成功摘除了一再复发的脑胶质瘤,患者主要功能区没有受损,目前正在康复中。

今年34岁的鲍先生,已经被顽固的病魔折磨了整整8年。今年元月,患者来到苏大附二院神经外科时,病情已经进一步恶化,由于此前两度复发,患者右手已经瘫痪,语言迟钝,稍有不慎就会导致语言功能和运动功能的丧失。经过缜密的考虑和计划,外科主任兰青带领手术治疗组决定为患者实施脑部肿瘤切除手术。手术期间,担心的几种主要风险没有出现,经过复查显示,复查MR显示肿瘤切除满意。 杨爱琴 李胜华

民生超市



交通

春运火车票预售时间调整

为方便广大旅客春运购票,苏州火车站拟在春运前期1月20日至2月4日对各售票处及市内客票代售点的售票功能和预售时间予以调整。请广大市民根据各售票处的预售日期选择就近售票处购票。

同时,由于木渎地区地铁施工影响,木渎金山路代售点于元月18日至2月4日暂停营业,需购票的旅客可到邻近的新区塔园路190号和景山路76号铁路客票代售点购票,由此带来的不便敬请谅解。

根据计划,自2月4日起,各售票处(含代售点)预售期统一恢复为11天(含当天),平四路售票处营业时间为8:00~17:00;其它售票处(点)恢复原营业时间。“95105105”电话订票取票业务原则在预售10天(含当天)的代售点办理。各售票处及代售点预售时间如临时有变化,请以车站公告为准。

王伟

预售11天(含当天)全国各站车票的售票处及代售点

名称	地址
车站平四路售票处	平四路公交始发站对面
苏州市南门汽车站客票代售点	苏州广建路10号
苏州市相王弄代售点	苏州市相王弄166号
苏州市相城区代售点	苏州市相城大道728号
苏州干将路客票代售点	干将路908号
盘胥路扬家桥客票代售点	盘胥路扬家浜108号102室
吴中西路客票代售点	吴中西路105号
三香路客票代售点	三香路558号
苏州新区客票代售点	苏州新区塔园路190号
苏州市石路客票代售处	苏州市广济南路199号
东环路日规路客票代售点	日规路2号
苏州接驾桥客票代售点	苏州市人民路1606号
苏州市娄葑工业园区客票代售点	苏州市通园路娄葑镇政府(通园路28号)

预售10天(含当天)全国各站车票及电话订票取票的售票处及代售点

名称	地址
第一售票处	车站主站房东部
广场售票处	车站广场
苏州旅行社票务中心	苏州市太监弄8号
苏州中国国际旅行社客票代售点	苏州市苏春西路158号
吴江市松陵客票代售点	吴江松陵镇中山南路2276号
苏州市旧学前代售点	苏州市旧学前71号
迎春路客票代售点	迎春路452号
盛泽舜新中路客票代售点	盛泽舜新中路366号
苏州工业园区客票代售点	苏州工业园区师惠坊邻里中心
太仓上海西路客票代售点	上海西路1号
苏州新区景山路客票代售点	苏州新区景山路76号
苏州人民路客票代售点	苏州市人民路149号
观前客票代售点	苏州市观前街175号
苏州司前街客票代售点	苏州市司前街49号
苏州市张家港客票代售处	张家港杨舍镇长安中路192号
太仓代售点	太仓东仓路70号
昆山花园路代售点	昆山花园路474号
昆山东铁公司代售点	昆山震川西路140号
昆山角直镇客票代售点	昆山市角直镇海藏路6号
昆山前进西路客票代售点	昆山市前进西路284号
昆山前进东路客票代售点	昆山前进东路1008号
昆山北门路客票代售点	昆山北门路1014号
苏州站运贸公司常熟客票代售点	常熟市招商西路230号
苏州工业园区电话订票取票点(不售票)	苏州市工业园区苏慕路75号

园区文化馆开办“吴语课堂”

能讲一口标准的吴侬软语一直是新园区人的梦想,记者从园区文化馆获悉,2010年起,文化馆将推出具有苏州特色浓厚的“吴语课堂”,为新园区人提供学习苏州话,走近苏州人的机会。 据悉,该课堂将通过基本的苏

教育

高新区医保标准提高

4月1日起,高新区将参保人员的基本医疗保险待遇标准提高25%,同时生育医疗费用首次纳入区医保基金支付范围。 参保人员的医疗待遇标准,由每人320元提高到400元,所增加的部分中个人承担20元,区、镇(街道、分区)两级各承担30元。参保人员在区外定点医疗机构门诊费用结付比例提高至50%,区内定点医疗机构门诊补助费用的结付比例由原来的60%提高到70%,并将门诊待遇由按比例支付调整为按个人账户全额支付。

恶性肿瘤晚期等6类重病患者需定期检查和治疗的可申请家庭病床,发生的符合医疗保险规定的相关费用,超过起付标准以上3000元限额内的部分(180天为一结算期)可报销85%。参保人员

医疗

因病情需要转外住院治疗的起付标准由1500元降为800元,住院医疗补助比例也作了相应提高,区外、区内定点医疗机构住院相关费用的补助比例分别达到80%和85%。

对符合国家法定生育条件,且生育当年区医保年度收费时已正常缴费参保的区医保女性参保人员,其产前检查时发生的门诊费用及生育时发生的住院费用,分别按区医保门诊待遇及住院待遇。在此基础上,高新区建立了与苏州市社会保险相一致的医疗救助体系,医疗补助和救助标准都有了相应的提高。高新区民政部门确定的困难人群的医疗救助待遇,在门诊待遇结束后,可直接享受限额为2500元的区医保门诊补助待遇。重症胰腺炎患者今年新增为特殊医疗救助对象范围,可按年度医疗救助标准享受实时救助待遇。 何寅平 李胜华